

健康皋地

专刊合作热线: 87658336、15190890001



投稿邮箱: zwfwb2021@163.com

一名援宁流调队队长的自述



我叫吕家爱,是如皋市疾控中心

7月25日下午, 我收到报名支援

南京流调任务的信息后,立刻报名,

并做好出发准备。7月26日下午,市

疾控中心领导召集支援南京的5名工

作人员进行集体谈话, 明确我为流调

队队长, 当天晚上我们将防护用品及

生活物资全部准备到位,27日早上接

到南通紧急通知后立刻出发。由于准

卫生监测科的一名工作人员。

备充分,我们在规定时间到达南通, 和南通市疾控、通州区疾控和海门区 疾控的20名工作人员一起奔赴南京, 在南京完成了22天的抗击新冠肺炎疫 情流调任务,8月18日从南京返回, 8月31日解除集中隔离后返回工作岗

在南京的22天, 我深深感受到了 党的领导和人民群众的支持是战胜疫 情的法宝,南京市领导专程到流调指

挥中心慰问指导。凌晨3点经过寂静

们听到最多的是"谢谢", 乐观、幽默 的南京人民给了我们最大的动力。 在南京的22天,我时刻牢记出发 前中心领导明确的6条纪律,每天两 点一线,不接触与工作无关的人。每 当深夜结束一天工作时,身体有些疲

的新街口、在风雨交加的检测点,我

间赛跑的高效合作。南京市疫情防控 指挥部成立了"疫情防控流调作战中 心",明确疾控与公安干警合署办公, 疾控负责流调摸排,公安负责摸排行 动轨迹及流调过程中涉及的人员信 息, 充分运用大数据, 摸排工作更高 效,活动轨迹更准确,信息流转更便 捷。22天,我们队完成了4例初筛阳 性病例的流行病学调查、流调报告撰 写,5例阳性病例的140位密接人员

在南京的22天,我更感受到了领 导与专家的严谨。曾经有好几次,南 京市领导审阅流调报告后半夜直接打 来电话,就报告内容及有关细节提出 建议,我们再根据他们的建议进行补

闻令而动,关键时刻挺身而出, 在这场战"疫"中,无数人以担当之 勇、奋斗之志,书写出一曲曲荡气回 肠的乐章。在这场大考中,病毒横 行,人间有爱,我们"疫"不容辞, "疫"往无前。作为一名预备党员,我 用实际行动诠释共产党人的使命和担 当,坚决打赢这场战"疫"。

惫,但心里却很满足。 在南京的22天,我感受到了与时 南通妇幼保健院对如皋经济技术开发区 第三实验幼儿园进行飞行检查 发区第三实验幼儿园疫情防控各项 好幼儿园疫情防控工作, 保障师生

本报讯(通讯员周 松)9月17日,南通市 卫健委开展全市中医医 疗机构中药饮片采购、 验收专项检查工作,由 海门市中医院药剂科、 中药房、制剂室的3位 负责人组成的专家组来 我市进行推磨式检查。 我市所有二级以上中医 类医院及部分中医类门 诊部和诊所接受了检

检查结束后,专家 组表示,各中医医疗机 构有完善的中药饮片管 理制度,采购、验收记 录完整符合规定,索 证、索票齐全,中药饮 片贮藏无虫蛀、霉烂的 现象,未发现有掺杂、 以次充好的情况。本次 检查中, 专家组也发现 少部分机构存在中药人 员缺乏、未定期对中药 饮片质量进行评估等问 题,对此,专家组成员 现场与相关负责人进行 了沟通,要求他们对存 在的问题认真梳理、查 漏补缺,确保中药饮片 本报讯 (通讯员汤建唯) 为做

健康安全及教学工作稳定推进,南 通妇幼保健院近日对如皋经济技术 开发区第三实验幼儿园进行了秋季 开学疫情防控工作飞行检查。 检查组一行在幼儿园门口察看

了保育老师对疫情情况的排查工 作,就"遇上发热孩子如何处置" 等问题进行了现场问答,并对幼儿 园安排小班分批放学、家长一米线 排队等方式给予肯定。检查中, 检 查组了解了防控演练、培训等活动 的开展及各项防疫资料的查阅,实 地进入班级详细询问了各班的防疫 工作与卫生工作: 拖把的日常清洗 与消毒,孩子们的两巾、一杯、一 桶消洗情况以及疫情防控期间消毒 液的配比等,并提出建议和意见。 检查组一行对如皋经济技术开 工作给予了充分肯定。如皋经济技 术开发区辖区幼儿园将以本次检查

为契机,严格遵守上级疫情防控要 求,采取有力措施,打好疫情防控



市卫生监督所

开展重阳节消毒产品监督抽检工作

本报讯(通讯员邵志鹏)近日, 市卫生监督所组织开展了"九九重 阳节"节前消毒产品专项巡查和抽 检工作,进一步净化消毒产品市场 环境,维护老年人健康权益。

此次节前专项检查涵盖超市、 卖场、药房等消毒产品生产、经营、 使用单位,检查产品包括消毒剂、抗 抑菌制剂、成人排泄用卫生用品等 消毒产品。对生产企业的检查内容

包括企业是否取得有效的消毒产品 生产许可证件,所生产的消毒产品 是否经过卫生安全评价、是否有夸 大宣传内容等。对经营单位的检查 内容包括采购的消毒产品索证情况 及产品的标签说明书是否符合规范 要求。巡查中,卫生监督员发现两家 经营单位正在销售超过限用日期的 消毒产品,现已责令整改并对其立 案调查。开展监督巡查的同时,卫生

监督员对市场上销售的消毒产品进 行了监督抽检,共抽检5个品种30 份样品,抽检结果均合格。

下一步,市卫生监督所继续开 展消毒产品的日常巡查工作,对巡 查中发现的违法违规问题将依法进 行处理,对抽检样品的检测结果通 过公众号、网站进行公示,为保障广 大消费者在选购消毒产品时买得放 心、用得舒心营造良好市场氛围。

市第四人民医院

开展党史学习教育专题党课



中国共产党成立100周年,9月15 日下午, 市第四人民医院邀请市委 宣讲团成员、全国基层理论宣讲先 进个人、全国优秀党务工作者、市 人大常委会党组成员、专职委员姚 呈明,为全院党员干部上了一堂题

为"三次飞跃 百年辉煌"的党史 学习教育专题党课。本次党课由市 第四人民医院党支部书记、院长苏 红彬主持, 医院本部及分院所有党 员、预备党员、入党积极分子,中 层以上干部等参加。

课上,姚呈明用典型事例生动 讲述了中国"从东亚病夫到站起 来、从站起来到富起来、从富起来 到强起来"的发展历程。中国共产 党成立100年来的三次飞跃,充分 证明了"社会主义才能救中国" "中国特色社会主义才能发展中 国""中国特色社会主义才能实现 民族复兴""没有共产党就没有新 中国"。他表示,作为医务工作 者,大家要加强理论学习、提升政 治能力、严肃政治生活,爱岗敬 业,拼搏奋进,不忘来时路,再启 新征程,为健康中国作出自己应有

苏红彬指出,姚呈明对百年党 史的解读是一场精神大餐,给全体 与会人员进行了一次全新的思维转 换、全面的知识拓展。他希望以此 次党课为契机,学史明理,全体党 员干部率先垂范,身体力行,做好 模范带头作用;广大员工要听党 话、感党恩、跟党走,争做新时代 的好医师。

本报讯 (通讯员贺孝磊) 9月18日, 2021 年南通市精神卫生专科联盟第三次理事会暨南 通市精神科质量控制第三次活动在如皋市精神 病防治医院召开。

南通市精神卫生专科联盟理事长及成员30 余人参加了会议,如皋市卫健委党组成员冒拥 军致辞,理事会由联盟副理事长、南通市第四 人民医院副院长陈湘林主持。

冒拥军表示,如皋市委、市政府高度重视 精神卫生事业的发展,感谢南通市精神卫生专 科联盟提供了此次相互学习交流的机会,期盼 大家能一如既往地给予支持,希望如皋市精神 病防治医院能够珍惜这次机会,借助南通市精 神卫生专科联盟的优质资源,全面提升医院管 理水平和服务能力,为如皋市精神卫生事业的 发展作出更大贡献。

理事会上, 联盟各成员单位就医院2021年 上半年工作进行了交流, 重点围绕内涵建设、 医保政策、人才培养、等级医院常态化管理、 疫情防控、信息化管理、品牌建设等方面进行 了讨论交流。联盟常务副理事长徐健对今年上 半年联盟情况进行了阶段性总结。同时, 陈湘 林与参会代表共同学习了《关于印发江苏省加 强和完善精神专科医疗服务实施意见的通知》, 并和大家讨论了《关于印发南通市加强和完善 精神专科医疗服务实施意见的通知》。

在随后开展的精神科质控活动中, 南通市 精神卫生专科联盟组织了教学查房、业务培 训、现场义诊、病历质控、二级医院不定期检 查等多种形式的质控活动,内容丰富,实用性

南通市精神卫生专科联盟专家库成员、南 通市第四人民医院专家巡诊团的胡亚兰、范建 华、丁雅琴3位专家就常见的精神、心理、睡 眠等方面的问题为就诊群众进行了耐心细致的 解答,满足了不同求诊者的需求。南通市第四 人民医院的两位专家李卫军、苏卫东主持开展

了精神科教学查房。陈湘林对2021年上半年南通市精神卫生工作进行 了通报,分享了严重精神障碍管理亮点工作,并对严重精神障碍管理 四项重点管理指标提出明确要求。精神科质量控制中心的专家对115 份精神科病历进行了互查,并在活动结束后对质控结果进行了现场反

通过此次活动, 联盟各成员单位之间促进了交流协作, 为进一步 规范诊疗行为、提升医疗服务水平、提高医疗质量内涵打下了良好的

长江镇卫生所

坚守卫生安全底线 保障"舌尖"上的安全

本报讯(通讯员朱益红)9 月16日,市卫健委党组成员、副 主任秦龙银, 市卫健委政策法规 科科长蔡薛培带领市卫生监督所 相关科室,对长江镇餐具消毒配 送中心进行监督检查,确保广大 市民群众用上"放心碗", 保障百 姓"舌尖"上的安全。长江镇卫 生所所长肖华锋、卫生所综合科 相关工作人员参与督查。

此次检查严格按照如皋市餐 (饮) 具集中消毒单位 2021 年监 督检测标准进行,主要包括消毒 餐(饮) 具是否进行逐批检验合 格后出厂并随附消毒合格证明; 在独立包装上是否标注单位名 称、地址、联系方式、消毒日期 以及使用期限等;用水和使用的 洗涤剂、消毒剂是否符合相关食 品安全国家标准和卫生规范;是 否具备相应的作业场所、清洗消

毒设备或设施等方面。检查中, 秦龙银要求,各企业要加强自身 员工的健康督查,加强生产用水 的卫生要求,要进一步严格落实 整个生产过程的卫生监督要求, 同时,企业要强化疫情防控意 识,落实好疫苗接种、核酸检测 各项要求,按照企业疫情防控规 范做好各项防控措施。针对现场 发现的问题,卫生监督员下达了 监督意见书,责令限期整改,并 对所有企业的消毒产品进行抽样

南通市精神卫生专科联盟第三次理事会

暨精神科质控第三次活动在我市召开

下一步,长江镇卫生所将继 续加强日常监督管理,严格落实 监管措施、杜绝疾病传播隐患, 并对整改落实情况跟踪监督检 查,切实增强餐(饮)具集中消 毒服务单位的自律意识和规范经 营意识,消除安全隐患,保障人 民群众身体健康。

如城街道卫生所

开展"算好廉政账"专题教育

本报讯 (通讯员钱顾军) 为 进一步加强全体党员干部职工廉 政教育,筑牢思想防线,营造风 清气正、廉洁从政的良好氛围, 中秋节前夕,如城街道卫生所采 取多种方式开展了第15个"算好 廉政账"专题教育月活动。

卫生所通过遵守纪律教育材 料集中学习,从列举的各类典型 案例,以案说纪,深刻剖析部分 基层干部法制教育弱化、宗旨意 识和法纪观念淡薄的突出问题, 积极引导广大党员干部要以案为 鉴,进一步促进思想政治上的高 度警醒;通过集体观看南通市纪 委江海清风网警示教育片, 以身 边的典型案例为每一位党员干部 职工敲响了警钟。

卫生所党支部书记黄彩华为 大家上《算好廉政账》专题党 课,通过"身边案"算好廉政 账,教育引导大家要提高政治站 位和思想认识,知敬畏、存戒 惧、守底线, 切实增强不想腐的

通过"算好廉政账"专题教 育,全体党员干部职工纷纷表 示,他们将以此为鉴,牢固树立 廉洁意识,做到常思贪欲之祸、 常除非分之想,始终牢记为人民 服务的宗旨, 做好廉政风险防 控, 自觉抵制各种风险诱惑和不 良风气,永葆清廉本色,走好人 生每一步。

开检

的安全使用。 市妇幼计生服务中心 强化技能练兵

本报讯 (通讯员徐培) 为进一步 巩固妇幼健康服务工作成果,强化产 儿科团队救治服务能力,全力保障母 婴安全, 日前, 由市卫健委、市人社 局、市总工会联合主办, 市妇幼计生 服务中心承办的如皋市妇幼健康服务 技能竞赛成功举办,全市助产机构共 14个参赛队,43名选手参加了本次竞

保障妇幼健康

本次竞赛分为母婴救治类和出生 缺陷类两个项目,设置产科临床、助 理护理、新生儿科临床、产前筛查四 个单项,采取综合笔试、母婴救治情 景模拟演练、出生缺陷防治宣教技能 的形式进行。通过两轮激励角逐, 市 人民医院、如皋博爱医院共三个参赛 队分别获得了团体一、二、三等奖, 同时评出产科临床、助产护理、新生 儿科临床、产前筛查四个单项的一、 二、三等奖及优秀奖。

通过此次比赛,我市广大妇幼健 康医务工作者以赛促学、以赛促练, 充分展示了业务精湛、积极向上的精 神风貌。

本报讯 (通讯员房晖) 为纪念